
QCM : Planification Financiere et Budget

Question 1 :

Quel est l'objectif principal de la planification financiere dans une entreprise ?

- a) Maximiser les ventes.

- b) Prevoir les besoins de financement et la gestion des ressources financieres.

- c) Reduire les couts de production.

- d) Augmenter la remuneration des employes.

Reponse : b) Prevoir les besoins de financement et la gestion des ressources financieres.

Explication : L'objectif principal de la planification financiere est d'aider une entreprise a prevoir ses

besoins en capital et a gerer ses ressources financieres.

Question 2 :

Quel document financier est utilise pour etablir un budget previsionnel ?

- a) Le compte de resultat.

- b) Le bilan.

- c) Le budget de tresorerie.

- d) Le tableau des flux de tresorerie.

Reponse : c) Le budget de tresorerie.

Explication : Le budget de tresorerie est un document previsionnel qui permet d anticiper les entrees

et sorties de tresorerie.

Question 3 :

Qu est-ce qu'un budget d'exploitation ?

- a) Un budget qui planifie les investissements a long terme.

- b) Un budget qui prevoit les activites courantes de l'entreprise sur une periode donnee.

- c) Un budget qui detaille les flux de tresorerie.
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- d) Un budget qui evalue les actifs et passifs d'une entreprise.

Reponse : b) Un budget qui prevoit les activites courantes de l'entreprise sur une periode donnee.

Explication : Le budget d'exploitation permet de planifier les activites quotidiennes de l'entreprise sur

une periode donnee.

Question 4 :

Dans un budget, comment est calculee la marge beneficiaire nette ?

- a) Revenus - Couts de production.

- b) (Revenus - Couts de production) / Revenus x 100.

- c) (Marge brute - Charges fixes) / Revenus x 100.

- d) (Revenus - Couts totaux) / Revenus x 100.

Reponse : d) (Revenus - Couts totaux) / Revenus x 100.

Explication : La marge beneficiaire nette se calcule en soustrayant les couts totaux des revenus,

puis en exprimant ce resultat en pourcentage des revenus.

Question 5 :

Quel indicateur est utilise pour mesurer la capacite d'une entreprise a couvrir ses depenses

a court terme ?

- a) Le ratio de solvabilite.

- b) Le ratio de liquidite immediate.

- c) Le ratio d'endettement.

- d) Le retour sur investissement (ROI).

Reponse : b) Le ratio de liquidite immediate.

Explication : Le ratio de liquidite immediate mesure la capacite d'une entreprise a couvrir ses dettes

a court terme avec ses actifs les plus liquides.
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Question 6 :

Quels elements sont inclus dans un budget de tresorerie ?

- a) Les previsions de ventes et de couts de production.

- b) Les flux d'entrees et de sorties de tresorerie.

- c) Les actifs et passifs de l'entreprise.

- d) Les objectifs a long terme de l'entreprise.

Reponse : b) Les flux d'entrees et de sorties de tresorerie.

Explication : Le budget de tresorerie detaille les entrees et sorties de tresorerie au cours d'une

periode donnee.
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